
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Αθήνα, 6 Ιουνίου 2022

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ : Τους Υπουργούς α) Υποδομών και Μεταφορών, β) Υγείας, και γ) Περιβάλλοντος.

ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις στο έργο υποδομής ακάθαρτων υδάτων του Δήμου Παλλήνης»

Κύριοι Υπουργοί,

Η διαχείριση των λυμάτων εκτός από εθνική υποχρέωση συμμόρφωσης στην Κοινοτική Οδηγία

91/271/ΕΟΚ αποτελεί συνάμα και βασική προϋπόθεση για την προστασία του περιβάλλοντος, τη

διαφύλαξη της δηµόσιας υγείας και την αναβάθµιση της ποιότητας ζωής των πολιτών. Εν έτει δε, 2022

μάλιστα συνιστά πάνω από όλα ζήτημα πολιτισμού.

Κατά το Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο το οποίο οριστικοποιήθηκε και εγκρίθηκε από την Επιτροπή

Καθοδήγησης, εκτιμήθηκε ότι μέχρι τέλος του έτους 2023 η χώρα μας θα έχει ικανοποιήσει πλήρως τις

υποχρεώσεις της εκ της ως άνω Οδηγίας για τη διαχείριση των αστικών λυμάτων.

Εντούτοις, στο Δήμο Παλλήνης παρατηρείται σημαντική καθυστέρηση στην υλοποίηση και ολοκλήρωση

του σχετικού έργου υποδομών, το οποίο εκκρεμεί εδώ και δεκαετίες. Μετά από επιμονή των κατοίκων,

τελικά τον Ιούνιο του 2018 αποφασίσθηκε η ένταξη της πράξης “κατασκευή δικτύου αποχέτευσης

ακάθαρτων υδάτων του Δήμου Παλλήνης” στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Ε.Π.) “Υποδομές

Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020” για την κατασκευή των κύριων και

δευτερευόντων αγωγών αποχέτευσης στις περιοχές Ανθούσας, Γέρακα και Παλλήνης του Δήμου

Παλλήνης, προϋπολογισθέντος κόστους 51.030.833 ευρώ εκ των οποίων το ποσό των 46.724.333 ευρώ,

αποτελεί δημόσιο δαπάνη για τον υπολογισμό της στήριξης της Ένωσης. Ως ημερομηνία λήξης δε, της

ως άνω πράξεως και παράδοσης του έργου ορίστηκε η 29η-3-2023.

Τυχόν υπερβάσεις του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης όπως αυτό προσδιορίζεται στην ανωτέρω

απόφαση ένταξης ρητά ορίζεται ότι επιφέρει την αυτοδίκαιη ανάκληση της απόφασης ένταξης της

πράξης, ήτοι την απένταξη της από το Ε.Π.
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Έως σήμερα, σημαντικό μέρος του Δήμου Παλλήνης όπως το κέντρο αυτού δεν έχουν ενταχθεί στο εν

λόγω έργο. Το αρχικά προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα μοιάζει εντελώς απίθανο να τηρηθεί, με ότι αυτό

μπορεί να συνεπάγεται για την περαίωση αλλά και χρηματοδότηση του έργου αυτού υποδομής. Η δε,

ΕΥΔΑΠ, ως κυρία του έργου, φέρεται να τοποθετεί την ολοκλήρωση των εργασιών το 2025 με την εν

λόγω όμως πρόβλεψη να ακούγεται άκρως αισιόδοξη υπό τους τωρινούς αργούς ρυθμούς.

Δεδομένου ότι η όποια καθυστέρηση συμμόρφωσης στις διατάξεις της ανωτέρω Οδηγίας συνεπάγεται

οικονομικές κυρώσεις για τη χώρα μας.

Δεδομένου ότι εκ της δεδομένης κωλυσιεργίας βάσιμα τίθεται υπό κίνδυνο η περάτωση του έργου.

Δεδομένου ότι υπό την υπάρχουσα κατάσταση τίθενται σοβαρά περιβαλλοντολογικά ζητήματα, θέματα

δημόσιας υγείας αλλά και υποβάθμισης της ποιότητας ζωής των κατοίκων.

Δεδομένου ότι τα νοικοκυριά σήμερα επιβαρύνονται υπέρμετρα οικονομικά με το κόστος ανά οικογένεια

να εκτιμάται στο ποσό των 50 ευρώ μηνιαίως για την απάντληση των λυμάτων μέσω ιδιωτικών

βυτιοφόρων.

Κατόπιν τούτων,

Ερωτάσθε κ. Υπουργοί,

1. Ποια μέτρα προτίθεστε να αναλάβετε για την επίσπευση αλλά και την έγκαιρη ολοκλήρωση του

ως άνω έργου υποδομών ;

2. Πότε εκτιμάτε ότι θα έχει ολοκληρωθεί το σύνολο του δικτύου αποχέτευσης στο Δήμο Παλλήνης ;

Η  Βουλευτής

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου
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